

1992...

Το πρώτο «άνοιγμα» της Μονής Λαζαριστών έγινε τον Ιούνιο του 1992 με μια συναυλία των Χειμερινών Κολυμβητών στο πλαίσιο των εκδηλώσεων που οργάνωσαν ο Δήμος Σταυρούπολης και η «Η άλλη πλευρά». Το επιβλητικό ερείπιο με το περίεργο όνομα και την ακαθόριστη ιστορία είχε την τύχη να προβάλλεται όλο και περισσότερο και να πληθαίνουν οι φωνές για την αξιοποίησή του.

Παράλληλα, η αυλή λόγω της εσωτερικότητάς της έδινε μια πρώτης τάξεως ευκαιρία για εκδηλώσεις. Κάθε χρόνο ο Δήμος Σταυρούπολης την καλοκαιρινή περίοδο υλοποιούσε ένα ιδιαίτερο φεστιβάλ με φόντο το ερειπωμένο κτίριο και υπενθύμιζε την ανάγκη μετατροπής του σε ένα σύγχρονο πολιτιστικό κέντρο, που δεν άργησε να έρθει με την ένταξη της Μονής Λαζαριστών στα μεγάλα έργα της Πολιτιστικής Πρωτεύουσας.

1993 – 1994

Μεγάλες συναυλίες με τους: Πυξ Λαξ, Χάρη και Πάνο Κατσιμίχα, Διονύση Σαββόπουλο, Βασίλη Λέκκα, Τρύπες, Δημήτρη Σγούρο, Έλλη Πασπαλά

1995...

Ο κύκλος «Μέρες Μουσικής» με σχήματα παραδοσιακής μουσικής. Σ' όλη τη διαδρομή το Φεστιβάλ της Μονής Λαζαριστών ωρίμαζε έχοντας πάντα μια ιδιαιτερότητα.

1996...

Δεν πραγματοποιούνται εκδηλώσεις, αφού ξεκινά η ανακατασκευή της Μονής στο πλαίσιο των έργων της Πολιτιστικής Πρωτεύουσας. Αποκαθίσταται το παλιό κτίριο και προστίθεται το νέο τμήμα με θέατρα, αίθουσες και γραφεία.

1997...

Η Μονή Λαζαριστών ξανάνοιξε με εγκαίνια παρουσία υπουργών, βουλευτών, όλης της τοπικής κοινωνίας και συναυλία της Ελευθερίας Αρβανιτάκη με ελεύθερη είσοδο και κόσμο που ξεπερνούσε τις 6.000. Πολλοί ήταν αυτοί που επισκέπτονταν για πρώτη φορά το συγκρότημα. Οι εντυπώσεις όλων ήταν οι καλύτερες. Το μέγεθος και η επιβλητικότητα του χώρου καθόρισε από τότε τις εξελίξεις.

1998...

Η επαναλειτουργία της αυλής της Μονής Λαζαριστών συνοδεύτηκε με ένα μεγάλο πρόγραμμα και χιλιάδες θεατές. Οι Μίκης Θεοδωράκης, Γιώργος Νταλάρας, Διονύσης Σαββόπουλος, Θάνος Μικρούτσικος, Δημήτρης Μητροπάνος, Πέτρος Γαϊτάνος και άλλοι έδωσαν το παρόν. Στο τέλος του ίδιου χρόνου άρχισαν να εγκαθίστανται και οι οργανισμοί που καλούνταν να ζωντανέψουν το κτίριο.

1999...

Στο ονομασθέν και επίσημα Φεστιβάλ Μονής Λαζαριστών μεταξύ των άλλων εμφανίζονται οι: Φαραντούρη – Πασπαλά - Γιαννάτου, Φλώρος Φλωρίδης και η Μπάντα της Φλώρινας, MODE PLAGAL, Χειμερινοί Κολυμβητές, Μάνος Αχαλινοτόπουλος, Σωκράτης Μάλαμας, Νίκος Ξυδάκης, Μάριος Φραγκούλης.

2000 – 2001

Το Φεστιβάλ επαναλαμβάνεται με εκδηλώσεις διαφορετικών εντάσεων και κατηγοριών. Οι τρεις ντίβες: M isia , M igenes και L ebe αποτελούν κορυφαίες εκδοχές του, ενώ εμφανίζονται επίσης η Νένα Βενετσάνου, ο Νότης Μαυρουδής, η Σαβίνα Γιαννάτου, τοπικά παραδοσιακά σχήματα και μικρά καλλιτεχνικά γεγονότα.